

Редакция газеты „Тоншаевский колхозник“ в канун годовщины Великого Октября побывала в колхозе имени Ленина.

Сегодня наши корреспонденты воскрешают историю возникновения колхозного хозяйства, его шаги по пути развития и укрепления экономики, улучшения благосостояния колхозного крестьянства, его культуры и быта.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 128 (3000)
Год издания XXIX

ВТОРНИК, 25 ОКТЯБРЯ 1966 ГОДА

Цена 2 коп.

ОТ ПЕРВЫХ УСПЕХОВ—К ПОДЪЕМУ

Сельхозартель имени Ленина имеет 5500 гектаров земли, из них 3270 га пашни.

Предпочтение в наших условиях отдается озимым культурам. Мы довели посевы ржи до 1050 гектаров.

Борьба за урожай ведется во всех направлениях—внесение удобрения, хорошая обработка почвы, своевременный посев культур первосортными семенами и быстрая уборка.

В этом году, например, мы внесли на поля 12900 тонн органики. Кроме того, каждый гектар посева получил 3,3 центнера минеральных удобрений. Естественно, это не могло не отразиться на результатах труда хлеборобов. Мы получили на круг по 7,8 центнера с гектара. Отдельные участки дали и больше. Так, во второй бригаде с площади 17 гектаров получили по 12,5 центнеров ячменя. Хороший уродился картофель. Его собрали по 110 центнеров с гектара.

Нельзя не сказать то, что правление колхоза и партийная организация проводили большую массово-политическую работу среди сельских тружеников.

Люди трудились, зажженные идеей, с большим старанием.

Л. Мальцев сделал мягкой пахоты 827 га. Он награжден орденом «Знак почета». Н. Мальцев выработал 602 гектара, Е. Капров — 551 гектар. Комбайн Н. Трушков убрал на своей машине около 400 гектаров хлебов. Почти по 300 га сжали и обмолотили А. Данилов, Г. Бурков и Ф. Капров. Большой вклад внесли шоферы А. Феоктистов, И. Бурков и Ф. Рябков.

Под стать механизаторам поработали рядовые колхозники. Н. Феоктистова выработала 269 трудодней, В. Капрова — 332, А. Макаров — 348, В. Жуков — 395 трудодней. Высокие показатели имеют и многие другие колхозники.

Стремление наших людей к дальнейшему развитию кол-

В. ШАЛАГИНОВ,
председатель колхоза
имени Ленина

хоза позволяет смело ставить перед собой задачу: добиться урожайности зерновых не менее чем 10 центнеров с гектара.

Есть ли для этого возможности? Есть. В колхозе найдется рабочая сила. У нас имеется мощная техника—14 тракторов, 9 комбайнов, 11 автомобилей, много прицепных машин и инвентаря.

В этом году колхоз добился значительных успехов в животноводстве. Если мы должны были иметь крупного рогатого скота 680 голов, то сейчас на дворах стоит 690 голов. Коров имел 358 при плане 340. Свиней—424 при плане 300.

По сравнению с прошлым годом выросла и продуктивность. Сельхозартель досрочно выполнила план-заказ государства по молоку. При плане 3600 центнеров продано 3767. В первых числах декабря будет выполнен план сдачи мяса в количестве 70 тонн. Пока у нас сдана 61 тонна, но сейчас откармливается 45 голов крупного рогатого скота и большая группа свиней. План по продаже яиц государству выполнен на 126 процентов.

Упорный труд наших колхозников позволит успешно провести зимовку. Сельхозартель заготовила свыше 1600 тонн клевера, сена естественных трав и соломы, заложила 1300 тонн сеносы. Все грубые корма обмерены и сданы на хранение по актам материально-ответственным лицам.

Особенно старательно заготовляла корма Ромачинская

бригада, возглавляемая коммунистом М. Вершининым, награжденным медалью «За трудовую доблесть». Она заготовила 400 тонн сена и соломы.

Хороших результатов добилась Больше-Селковская бригада под руководством бригадира-коммуниста М. Язкова. Но-хозяйски отнеслись к этому важному делу и в Пекшике.

Хочется сказать доброе слово о лучших людях на заготовке кормов—Н. Хлыбове, П. Трушкове, А. Данилове, С. Маштакове и Г. Буркове.

Хорошо поработали наши замечательные животноводы Е. Маштакова и А. Попов на доли почти по 1600 литров молока от каждой коровы. Вслед за ними идут Е. Хлыбова и В. Капров, В. Макарова и О. Маштакова, П. Рябкова и И. Шербакова.

Свинарка А. Хлыбова получила и сохранила 226 поросят, а птичница З. Семикова собрала от каждой из 800 ненушек по 102 яйца.

Год 1966 подходит к концу. Скоро будет отмечаться 49-я годовщина Великого Октября. Мы должны решить еще немало задач. Подготовка семян и техники к весеннему севу, проведение зимовки скота требуют от каждого колхозника, механизатора, коммуниста и комсомольца большого напряжения. Правление колхоза и партийная организация будут принимать все меры к тому, чтобы у нас не было нерадивых к общественному труду. Мы уверены, что этого добьемся и юбилейный 1967 год сделаем годом новых успехов.

СРАВНИ И СДЕЛАЙ ВЫВОДЫ

СОРЕВНОВАНИЕ КОЛХОЗОВ

по продаже государству продуктов

животноводства

на 20 октября 1966 года

Первая графа—продано молока, вторая—мяса, третья—яиц, четвертая—шерсти.
(в процентах к плану)

«Путь к коммунизму»	112	126	—	51
«Омминский»	110	70	79	41
Имени Ленина	105	86	126	77
Имени Кирова	104	68	—	14
«Коммунар»	103	110	—	87
«Гигант»	103	48	97	68
«Память Ленина»	97	55	—	173
«Организатор»	90	62	—	65
Имени Тимирязева	87	63	—	63
«Красная нива»	86	54	95	102
«Путь Ленина»	85	66	103	58
«Прогресс»	82	77	—	52
«Кодочиги»	81	92	—	88
«Заря»	80	47	—	30
«Новый мир»	80	50	—	91
Имени Свердлова	79	55	81	37
«Малокаменский»	77	45	46	95
«Герой труда»	76	53	61	67
«Колос»	73	75	—	63
«Красное знамя»	64	29	—	75
«Ир-Жара»	60	42	—	—
Итого	91	67	74	65

НАВСТРЕЧУ ОКТЯБРЮ



Этот снимок сделан в цехе Шайгильского ДОЗа. Паренек с мальчишеским непокорным чубом и закутанный в трудовом напряжении губой не замечает окружающих: главное для него сейчас— работа.

Это—Николай Баранов, молодой токарь. Чем бы ни занят был Николай—он отдает делу весь пыл комсомольского сердца.

СЛОВО СДЕРЖАЛИ

Труженики сельхозартели „Малокаменский“ хорошо понимают смысл народной пословицы „От плохого семени не жди доброго племени“. Поэтому в колхозе засыпано 410 центнеров высококачественных семян сельскохозяйственных культур, что составляет 132 процента к плану.

Колхозники обязались завершить сортировку семян к годовщине Великого Октября. Своё слово они сдержали. Семена доведены до посевных кондиций и переданы на хранение в надежные руки.

В. ГОРЕВ,
агроном колхоза.

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ СССР ЗА 9 МЕСЯЦЕВ

Работники промышленности, осуществляя задачи, поставленные XXIII съездом КПСС, и развернув социалистическое соревнование за достойную встречу сорок девятой годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, досрочно выполнили план III

квартала и девяти месяцев 1966 года по общему объему производства и большинству важнейших видов промышленной продукции. По сравнению с девятью месяцами прошлого года промышленная продукция возросла на 8,3 процента.



На снимке вы видите комбайнера колхоза имени Ленина А. Демина.

БОЕВОЙ АВАНГАРД

Нет, он не водит «степных кораблей», не сеет, не жнет, вообще не делает ничего такого, что можно было бы «показать», измерить тоннами или гектарами, но его труд очень нужен людям.

Василий Кузьмич Глухов — секретарь партийной организации колхоза имени Ленина.

Он сразу же заговорил о стиле руководства.

— У нас в колхозе народ хороший, — сказал секретарь. Он отзывчив на доброту. Однако, это не значит, что следует ослаблять требовательность. Не нужно делать из себя добрячка. Чем выше требовательность, тем лучше. Если вынуждает обстановка, то надо быть и строгим, но во всех случаях оставаться справедливым.

Василий Кузьмич старается так же тонко проникнуть не только в души людей, но и в производственные процессы, которые в первую очередь зависят от работы с человеком.

Партийная организация, которой руководит Глухов, действительно выполняет авангардную роль. Ее члены достойно оправдывают высокое звание коммуниста.

Возьмем для примера бригадира Ромачинской бригады Михаила Яковлевича Вершинина.

— Хороший организатор, чуткий, отзывчивый человек, — говорят о нем односельчане. — Тридцать один год своей жизни посвятил он колхозному производству и все это время находится на руках у людей.

Много лет работал заместителем председателя, а, когда потребовалось, не задумываясь пошел в бригаду. Дела шли плохо.

Михаил Яковлевич не испугался трудностей, смело взялся

за дело и вывел бригаду из отставания.

Благодаря умелой организации труда и большой работы с людьми, она одной из первых завершила уборочную. Несмотря на неблагоприятные условия лета, здесь получили по 6,6 центнера овса, 6,8 центнера ржи с каждого гектара.

В бригаде подготовлены к зиме все животноводческие помещения. Скот полностью обеспечен грубыми и сочными кормами.

Михаил Яковлевич Вершинин удостоен правительственной награды — медали «За трудовую доблесть». По делам!

Опорой правления и партийной организации колхоза являются также трактористы-коммунисты Е. Ф. Канрадов, Л. М. Мальцев, доярки Н. И. Щербакова, Е. М. Маштакова и Е. В. Хлыбова.

В колхозе не столь велика партийная организация, но члены ее умело расставлены на ведущих участках производства. От этого организация стала более боеспособной и решает большие дела. Но зря говорят, мал золотник, да дорог.

В. ГРУЗДЕВ.

Посмотрите на Павлика Хлыбова из пятой бригады. Он только что окончил Большешелковскую восьмилетнюю школу и сразу же включился в колхозную работу. Мне приходилось любоваться его ловкостью, расторопностью на сенокосе, на уборке хлебов и картофеля.

Вечернеет. Усталые люди собираются домой, а звонкий голос Павлика зовет:

— Подождите, давайте убедимся вон те, дальние копны и будет хорошо!

Люди шли, ласково поглядывая на паренька.

Убирали картофель. Чего греха таить: находились и такие, что не чисто выбирали

ЧТО БЫЛО — ЧТО СТАЛО

СТРАНИЦЫ ИСТОРИИ

тать инвентарь, куда сводить лошадей, ссыпать зерно.

Весной большинство этих вопросов решили. Весь яровой клин обсыпали зерном, которое свезли из своих амбарушек. Отыскали достаточное количество и постремок, и борон, и телег, и вожжей. Люди работали с темна и до темна. В борозде были не только рядовые колхозники, а и сам председатель.

Лето 1933 года выдалось не из плохих. Урожай собрали хороший. На каждый трудодень выдали по три килограмма зерна. Тогда же в «Новой силе» и были построены первый общественный склад и первая общественная конюшня.

Барометр благосостояния

Еще несколько лет назад покупателей в большеселковском магазине легко обслуживал один продавец. Теперь же две молодые, расторопные девушки — Нина Новоселова и Валя Карасева — не всегда в состоянии справиться с наплывом покупателей. План товарооборота трех кварталов они перевыполнили. Справляются они и с октябрьским заданием.

Особенно большим спросом пользуются у колхозников мебель, мотоциклы, приемники, стиральные машины, добрые швейные изделия. В несколько раз увеличилась продажа кондитерских изделий, различных продуктов питания.

С каждым годом зажиточнее становятся колхозные семьи!

ОКУПИЛИСЬ СТОРИЦЕЙ

Большеселковцы в этом году израсходовали на покупку минеральных удобрений 6266 рублей. Земля это оплатила сторицей. Все удобренные участки дали урожай на 1—1,5 центнера больше, чем неудобренные.

В колхозе за девять месяцев текущего года проводились значительные культурные мероприятия, на которые израсходовано 2248 рублей.

И. ЕЛСУНОВ,
бухгалтер колхоза.

ИХ ИМЕНА В ПОЧЕТЕ

клубни из гребней.

Павлик возмутился: разве это по-хозяйски! Он добивался, чтобы на поле не осталось ни одного клубня.

Удивительно — он как будто не устает. Всегда бодрый, веселый. Пример того, что общественный труд, дающий счастье всем, не в тягость.

Павел Хлыбов сейчас собирается на учебу: хочет стать механизатором. Он прекрасно знает, что теперь трактористы, комбайнеры, машинисты и шоферы являются решающей силой в колхозе. Павел не мечтает о городе. Он, как

молодой побег, не хочет отрываться от материнского корня.

А посмотрите на доярку Таисию Филиппову. Она тоже из молодых, а на хорошей славе. Ее имя занесено на колхозную Доску почета.

Уважением у односельчан пользуется Николай Яковлевич Трушков. Ежегодно, закончив уборку хлебов и приведя в порядок свой «корабль», он садится за руль автомашины. А когда надо, ведет и трактор.

— Я всегда готов быть там,

где нужно для колхоза! — говорит он.

Да, не перечесть всех наших замечательных людей, на которых зиждется большеселковская сельхозартель. Их много. Гордимся мы свинаркой Е. Щербаковой, рядовым колхозником Н. Енаевым, трактористом Л. Малышевым, доярками Е. Хлыбовой и В. Макаровой... Таким людям под силу все. Они решают любые задачи.

В. ТРУШКОВ,
тракторист колхоза, член КПСС.

УСПЕХИ В ТРУДЕ—РОДИНЕ!

Четыре года я хожу по зеленой тропинке на птицеферму. Результаты? Радуют.

Вспоминаю, как впервые пришла я на ферму. Не знаю, за что браться, как делать. Трудностей было немало: опыта нет, никакой механизации, да и сноровки-то, признаться, у меня еще не было.

—Ничего, — успокаивали меня соседки,—привыкнешь.

Действительно, постепенно я привыкла. С каждым днем работать становилось интереснее: результаты все улучшались. А сейчас на ферме стало совсем хорошо—светло, сухо, есть корма, всегда теплая вода.

Хотя трудовой год еще не завершен, а у меня большая радость: на 18 октября 1966 года я получила по 102 яйца от каждой из 806несушек. Государству сдано на эту дату 86586 штук или на 21,5 тысячи больше плана.

У меня взято обязательство—получить по 110 яиц. Его я, конечно, выполню.

Главным фактором в повышении яйценоскости кур являются корма, но, если давать их в таком виде, в каком они есть, то организмом усваиваются плохо, да и не полностью поедаются. Взять, например, комбикорма. Если насыпать их в кормушки сухими, то курицы больше вырывают, чем поедают. Поэтому я даю их в виде мешанки, что способствует лучшей поедаемости и усвоемости.



Клавдия Макарову в сельхозартели имени Ленина можно видеть на разных работах. И каждую она выполняет добровольно.

На снимке: К. И. Макарова.

В рационе кормления, кроме овса и комбикорма, которых даю по 100 граммов на голову, есть мел, витаминные подкормки, а в летнее время—зелень. Для питья курам наливаю обрат, а когда его нет, то теплую воду. Чтобы вода была чистая, меняю ее раза два—три в сутки.

Очень важна в повышении продуктивности продолжительность светового дня. Летом она достаточна, а вот зимой день короткий и, чтобы удлинить его, широко применяю электричество.

Первое время по распорядку дня свет включала в 5 часов и выключала в 18 часов вечера. Получалось точно так, как рассказывала Е. Глухова: выключишь освещение вечером, а утром включишь и видишь, что куры сидят на полу в помете. Это явление не нормальное и я с осени не стала на ночь гасить свет, чем удлинила продолжительность светового дня. В результате—куры лучше употребляют корма и яйценоскость резко повысилась. Если в прошлые годы осенью я собирала по 150—180 штук, то нынче по 200—250 яиц в день.

В продуктивности кровно

заинтересован каждый животновод, так как чем больше продукции, тем выше заработка.

Помню, когда я пошла работать птичницей, мне говорили:

—Иди лучше дояркой, а на птичнике ты ничего не зарабатываешь.

Верно, заработки были низкие—50 рублей, а то и меньше выходило в месяц. За каждую тысячу яиц платили по 4,5 рубля.

С переходом на денежную оплату труда зарплата резко повысилась. За каждую тысячу стали оплачивать по 6,5 рубля. Взять, например, сентябрь. Я получила 83 рубля.

У нас существует и такой порядок: на совещании животноводов за лучшие показатели дают денежные премии и ценные подарки. Обладателем их была и я.

Наступила осень, а скоро придет и зима. Хлопот на ферме прибавилось. Птичник отремонтирован и утеплен, кормов заготовлено достаточно. Я надеюсь, что и эту пятую зиму проведу хорошо.

З. СЕМИКОВА,
птичница колхоза.



Свой комбайн Сергей Маштаков давно уже поставил на зимнее хранение. Но нет-нет да и навестит его. Обойдет вокруг, проверит все ли так у машины, как нужно.

Летом комбайн хорошо выручал Маштакова. Он убрал на нем 274 гектара зерновых культур. Задание перевыполнено на 54 гектара.

В эти дни механизаторы колхоза имени Ленина занимаются ремонтом прицепных сельскохозяйственных машин. С ними работает и С. Маштаков. Работает, как и все: старается перевыполнять нормы и заключить работу в срок.

На снимке: С. Маштаков.

МОЛОДЫМ ВЕЗДЕ У НАС ДОРОГА

—Такой дикой страны, в которой бы массы народа были настолько ограблены в смысле образования, света, знаний, такой страны в Европе не осталось ни одной, кроме России,—писал В. И. Ленин накануне Великой Октябрьской революции.

Слова, приведенные нашей школьной газетой, помогают лучше представить те огромные перемены, которые произошли в народном образовании нашей страны за годы Советской власти.

В самом деле, трудно было найти грамотного человека среди марийского населения. В лучшем случае—2—3 класса. А теперь? В пяти начальных и одной восьмилетней школах Увийского сельсовета получают знания свыше 500 учащихся.

Широкие дороги открыты перед выпускниками. Возьмем хотя бы последний выпуск нашей школы. Аля Феоктистова учится в Иванове в фар-

мацевтическом техникуме, Валерий Маштаков—в Горьковском речном училище. Славу Каправова и Ивана Путикова манят техника—они поступили в Шахунскую школу механизаторов. Галя Маякова, Нина Вершинина, Галя Целищева, Тая Щербакова и многие другие решили продолжать образование в средней школе.

А потом перед ними тоже открываются двери училищ, техникумов, институтов. Хорошая смена подрастает у них: десятки ребят из класса в класс переходят с хорошими и отличными оценками. Среди них Лida Маковеева, Люба Хлыбова, Аля Кошкина, Юра Втюрин и Люба Феоктистова.

Коллектив педагогов школы—молодой. Он старается передать ребятам свои знания, уменье, душевые силы.

Пятый год преподает в Селках математик Валентина Константиновна Крашенинникова. Она сумела заинтересо-

вать учащихся этой, казалось бы, сухой наукой: ее ученики активны не только на уроках, а и с охотой занимаются в математическом кружке.

Джемма Васильевна Ковягина—прирожденный педагог. Она любит детей, умеет находить к ним подход. В подготовительный класс, который ведет Джемма Васильевна, ходят дошкольники из Пекшика,

Шимбуя, Малых Селков, Луговки. Детвора учится правильному русскому языку, чтению, счету. Занятия разнообразятся играми, пением, рисованием, лепкой. Придя в первый класс, дети будут иметь хорошую подготовку.

Очень ценят молодые учителя помочь Александры Алексеевны Шалагиновой, имеющей двадцатилетний стаж педагогической работы. Ее советы, замечания приносят им большую пользу.

Заслуга педагогического коллектива и общественности села в том, что в селе осуществляется закон о всеобуче—каждый ребенок школьного возраста посещает занятия.

Конечно, есть у нас свои трудности: невысокая в среднем успеваемость учащихся, не всегда достаточно тесная связь с родителями, сравнительно высокий процент текучести учительских кадров. Разрешить эти вопросы можно только совместно с правлением колхоза, партийной организацией, сельским Советом, со всей общественностью.

З. САНДАКОВА,
директор Б.-Селковской школы.

«ТОНШАЕВСКИЙ КОЛХОЗНИК»
з стр. 29 октября 1966 г.

ПО ПЯТЬ—ШЕСТЬ ИЗДАНИЙ

360 экземпляров газет и журналов на сумму 1093 рубля выписали труженики сельхозартели на 1967 год. Это почти на 300 рублей больше стоимости периодических изданий, выпущенных на текущий год.

В каждую из 220 колхозных семей будут приходить свежие газеты и в очень многие—журналы.

Семья механизатора Александра Васильевича Сластникова будет получать газеты «Сельская жизнь», «Красная звезда», «Тоншаевский колхозник» и журналы «Сельский механизатор», «Семья и школа», «Здоровье», «Крестьянка» и «Мурзилка».

Семья Егора Федоровича Каправова—газеты «Сельская жизнь», «Правда», «Тоншаевский колхозник», журналы—

«Сельский механизатор», «Крестьянка» и «Мурзилка».

На 5—6 изданий подписались счетовод Феклиня Евстафьевна Уланова, механизатор Сергей Павлович Маштаков, колхозник Алексей Филиппович Маяков и механик Аркадий Кузьмич Кошкин.

Н. ТРУШКОВА,
начальник отделения связи.

А. ДЕМИН,
член правления.

АННУРАТНЫЙ ПОЧТАЛЬОН

Всегда в одно и то же время мы видим ее с наполненной письмами, газетами, журналами сумкой. Она торопливо шагает по улице Пижмы, вручаая корреспонденции, вежливо здороваясь с людьми.

Двадцатый год Александра Игнатьевна Русакова несет в дома радость, культуру, долгожданные весточки. Несет добросовестно, внимательно.

Мы, подписчики, всегда с нетерпением ждем свежие номера газет и журналов.

В настоящее время Александра Игнатьевна находится в декретном отпуске. Она ждет десятого ребенка. Желаем ей личного счастья и дальнейших успехов в труде на благо Родины.

Л. БАЛАКИН,
учитель.

ГОДЫ И ЛЮДИ

То было незабываемое время первых полярных станций, освоения Севера, открытия Северного морского пути. Время, когда самыми известными людьми в стране были полярники и полярные летчики.

Александр Александрович Кочнев в то время работал начальником отделения связи в Тикси. Он приехал туда после окончания учебного комбината связи в городе Иркутске.

Отделение обслуживало полярников, многочисленные геологические и поисковые партии. Порт в Тикси в то время был перевалочной базой. Сотни тонн грузов доставлялись сюда по Главсевморпути. Здесь были и посылки, и письма, и продовольствие. Все это с наступлением навигации по реке Лене отправлялось во все концы Сибири.

Правило было такое: не успеешь вовремя отправить грузы — будешь строго отвечать. Тут уж ни с чем не счита-

НА СЕВЕРЕ ДАЛЬНЕМ

лись, работали круглыми сутками. Иначе было нельзя. Ведь в некоторые места пароход едва-едва успевал сделать один рейс. Чуть где задержится — и может не дойти, вмерзнет в лед.

— Много было работы, — вспоминает Александр Александрович. — Сейчас бы, наверное, не справился, несмотря на опыт. А тогда все было под силу. Молодость.

Суровый климат Севера заставлял людей не только физически, но и морально. Дружба, зародившаяся в то время, не угасает и сейчас. Хотя жизнь раскидала их по Союзу, но переписываются старые друзья, шлют друг другу вести.

Те дни памятны для Кочнева еще и тем, что он работал под руководством известного полярного исследователя Ивана Дмитриевича Папанина.

Папанин в то время был начальником Северного мор-

ского пути. В его ведении находились все порты и населенные пункты вдоль северных морей.

Первый раз Александр Кочнев увидел Папанина в 1940 году, вскоре после войны с белофинами. Тот прилетел вместе с Водопьяновым.

Все, кто был в порту, собрались вечером в клубе послушать рассказы полярных героев о зимовках на льдине. Первым выступил Водопьянов. Он рассказал о высадке полярной станции на льдину.

— Первым из самолета высыпал Папанин, — рассказывал летчик, — стал на лед и попробовал — не провалится ли. Вот уж смеялись над ним полярники.

Дело в том, что льдина держала самолет, а Иван Дмитриевич ростом невелик.

Папанин часто заходил в

контрору связи, расспрашивал людей об их нуждах, заботах.

— Я, как начальник узла, попросил его устроить бесплатное питание для работников связи.

Он выслушал меня и сказал, что когда будет в Москве, постараюсь оформить. Ничего не записал и уехал. Через месяц нам всем выдали талоны на бесплатное питание. Не забыл Иван Дмитриевич! — вспоминает Александр Александрович.

С тех пор прошло около 30 лет. Теперь уже не узнать старый Тикси. А в памяти Кочнева и в любительских фотографиях сохранился облик далекого неустроенного Севера.

— Друзья зовут туда на работу. И, честное слово, поехал бы, только здоровье в последнее время пошаливается, — говорит Александр Александрович, работающий сейчас бухгалтером в районном отделении связи.

В. ШЕСТАКОВ.



ПЕРЕЙТИ К РЕШИТЕЛЬНЫМ ДЕЙСТВИЯМ!

ВОКРУГ СВЕТА

«До каких пор Организация Объединенных Наций будет безучастно наблюдать за тем, как Южно-Африканская Республика, проводя политику апартеида, угнетает население Южной Африки, в том числе Юго-Западной Африки, — с таким вопросом обратился к делегатам ХХI сессии Генеральной Ассамблеи ООН представитель Ямайки Хьюз Шерер, выступая на заседании 5 октября при обсуждении вопроса о Юго-Западной Африке.

Обсуждение этого вопроса на сессии Ассамблеи продолжается всего около полутора недель. Однако различные органы ООН занимались им уже в течение многих лет. Только одних резолюций по Юго-Западной Африке принято более семидесяти. Южно-Африканская Республика, однако, не собирается и не собирается обращать внимание на резолюции ООН, которые осуждали расистскую политику правительства ЮАР, запреща-

ли аннексировать территорию ЮЗА.

Представители колониальных держав, сидящих в зале заседаний Генеральной Ассамблеи, спокойно слушают слова, обличающие южноафриканских расистов и их покровителей. При голосовании они «воздерживаются». В то же время они предпринимают усилия, чтобы направить дальнейший ход событий в нужное им

Музыкальные школы в селе

Музыкальная школа открылась в колхозе имени Ульянова Урицкого района на Орловщине. Дети колхозников обучаются игре на баяне и фортепиано. Преподают здесь городские шефы — учащиеся музыкального училища.

Сотни детей сельских тружеников обучаются сейчас в музыкальных школах, открытых в большинстве районных центров области.

русле и предотвратить принятие Генеральной Ассамблеей эффективных мер с целью ликвидации господства расистов и колонизаторов в Юго-Западной Африке. Представители колониальных держав также ведут закулисную деятельность, чтобы вообще оградить не только расистов ЮАР, но и расистов Южной Родезии от эффективных мер воздействия со стороны членов Организации Объединенных Наций.

Подобная политика сводится к следующему. Во-первых, попытается свернуть обсуждение вопроса о ЮЗА, не допустить принятия резолюции, требующей отобрать у ЮАР мандат на управление Юго-Западной Африкой, передать ЮЗА под юрисдикцию ООН, провести там выборы и предоставить этой стране независимость.

Во-вторых, предпринимаются усилия с целью не допус-

тить широкого обсуждения вопроса о введении всеобъемлющих экономических санкций в отношении ЮАР и Южной Родезии и о запрещении всяких поставок вооружения Португалии, которая использует это вооружение, получаемое от держав НАТО, в войне против народов Анголы и Мозамбика.

Чтобы сорвать замыслы покровителей расистов, делегаты Гвинеи, Танзании, Уганды и ряда других стран Африки и Азии не только разоблачают в своих выступлениях колонизаторов и неоколонизаторов, но и призывают Генеральную Ассамблею сосредоточить все внимание на выработке мер, которые послужили бы эффективным препятствием на пути осуществления подобных замыслов. В этом их полностью поддерживают все миролюбивые страны.

Николай ТУРНАТЕННО.

Редактор И. Ф. ДУРНЕВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Тоншаево, ул. Центральная, 26. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 0-19, зам. редактора, отдела писем бухгалтерии и типографии — 0-42, отв. секретаря и отдела сельского хозяйства — 0-26.

Заказ № 324

Типография райгазеты „Тоншаевский колхозник“, с. Тоншаево

Тираж 3113 экз